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V následujícím textu najdete pár úvodních informací k letní exkurzi do Švýcarska. Jde o věci, na které se 

potenciální účastníci nejčastěji ptají. Pro ty, kteří s námi jezdí častěji, jsou to vesměs notoricky známé 

záležitosti. Podrobné pokyny „na cestu“ obdrží všichni přihlášení ještě před odjezdem. 

Co uvidíme? V Bulharsku navštívíme jihozápadní část země, kde jsou dva nejvýznamnější buharské NP 

Rila a Pirin. Jsou to pohoří, jejichž vrcholky sahají až k 3 tis. m (nejvyšší vrchol Musala je zároveň 

nejvyšším vrcholem celého Balkánu. V těchto pohořích se budeme pohybovat zejména v klečovém a 

alpínském pásmu, uvidíme mnoho typicky vysokohorských druhů, ať už rostlin, tak živočichů. Kromě 

tohoto programu nás čeká návštěva např. známého vinařského městečka Melnik a blízkých zemních 

pyramid, několika pravoslavných klášterů (nejznámější z nich – Rilský klášter - je pod ochranou 

UNESCO), ale i vesnických mešit. V kráteru bývalé sopky v Rupite uvidíme věštírnu známě věštkyně 

Baby Vangy, ale budeme moci vyzkoušet i místní termální lázně. Tato část Bulharska má 

neopakovatelnou atmosféru – tradiční vesnice, pravoslavné památky i mešity na jednom místě, 

zachovalá tradiční zemědělská krajina s pastvinami, pěstováním tabáku atd. Je to takový trochu 

civilizovanější Balkán, takže samozřejmostí je i vynikající a cenově dostupná balkánská kuchyně, dobré 

bulharské víno a pohodová atmosféra … 

Jak to celé probíhá? Exkurze mívají většinou volnější program a snažíme se vytvořit pohodovou 

prázdninovou atmosféru. Nejde tedy o žádné pevně organizované školní výlety. Program je zaměřen 

především na poznání přírody navštívených zemí (ekosystémy, zajímavé druhy, chráněná území, 

ochrana a management), ale je doplněn i návštěvou vybraných měst, památek a zajímavostí (např. 

sýrárna či čokoládovna). Pěší túry ani jiné součásti programu nejsou brány jako povinné, každý si může 

zvolit variantu a náročnost dle své momentální kondice a nálady. Na několika místech domlouváme 

místní průvodce nebo přednášky – jde zejména o správy místních chráněných území – uvidíme co 

vyjde. Trochu odlišný bývá režim v náročnějším horském terénu, kde je potřeba dodržovat striktní 

bezpečnostní pravidla a pohybovat se v pevně daných skupinách. 

Jak pojedeme? Pojedeme zájezdovým autobusem. Autobus bude po celou dobu exkurze s námi, bude 

tedy možné si v něm nechat věci apod.  

Kde budeme bydlet? Ubytování bude klasicky v kempech ve vlastních stanech. Je tedy potřeba mít 

vlastní stan (nebo sdílený s kamarádem či kamarádkou), karimatku a spacák. 

Co budeme jíst? Jídlo nijak neorganizujeme, každý si jí, co mu chutná. Jednou za několik dní budeme 

dělat zastávky na nákup a téměř ve všech kempech nebo jejich blízkosti je v dosahu nějaká místní 

restaurace. V autobuse budou ke koupi teplé a chlazené nápoje za Kč.  

Co je v ceně? Z vybraných peněz bude hrazena doprava autobusem, kempy, místní poplatky, 

organizační náklady, odborný program, pro studenty i cestovní pojištění atd. Každý sám si hradí jídlo, 

pití, vstupy a další osobní náklady.  

Vstupy a místní doprava? Je potřeba počítat s dodatečnými náklady na vstupy a místní dopravu, zejm. 

lanovky. Tyto věci většinou zaplatíme hromadně (kvůli množstevním slevám) a pak vybereme. Odhad 

těchto dodatečných nákladů je cca 80 - 100 Euro.  



Cestovní pojištění? Pro studenty ČZU zajišťujeme hromadně a je zahrnuto v ceně, ostatní si zajišťují 

sami nad rámec uhrazené ceny exkurze. 

Zahraniční mobilita? I letos budou exkurze vedeny jako oficiální letní školy FŽP, tj. studenti budou mít 

výjezd zapsaný v informačním systému ČZU. Všichni dostanete certifikát a budete si moci účast 

vykazovat např. v životopise aj. Pokud je to vaše první nebo druhá exkurze, tak získáte i zápočet (3 

ECTS) – každý má nárok na 2 zápočty za letní školy v průběhu svého studia. 
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